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Bez bolesti až do poslední chvíle. To je název projektu Oblastní charity Ústí nad Orlicí,
který uspěl na letošní Burze filantropie. Podporu získal i od Pardubického kraje.

„Většina lidí by si přála strávit své poslední chvíle doma, se svými blízkými, bez bolesti. To je
nejčastější přání hospicových pacientů a jejich rodin,“ uvedla vrchní sestra domácí zdravotní péče
Oblastní charity Ústí nad Orlicí Renáta Píšová.

Lineární dávkovač léků nezatěžuje nemocného ani pečující

Nejčastěji se u umírajících pacientů řeší úleva od bolesti, dušnosti, pocitu na zvracení a neklidu. „S
dostatečným množstvím zdravotních pomůcek a přístrojů, jako je třeba lineární dávkovač léků, se to
dá zvládnout. Jeho výhodou je, že léky jsou podávány do podkoží plynule po celých 24 hodin. Pacienti
mají všechny medikace a nemusí být aplikovány další injekce. Dávkovač tak nezatěžuje nemocného
ani pečující,“ vysvětlila Renáta Píšová.

Výhodou přístroje je snadná manipulace. Zároveň je přenosný a velice lehký, což dává svobodu i
hospicovým pacientům. „Spousta z nich chce mít možnost přecházet, sedět, hýbat se. Díky těmto
přístrojům nejsou pacienti připoutáni trvale na lůžko, ale zároveň mají stále dávkované léky na
bolest,“ podotkla vrchní sestra.

Potíž je v tom, že pořízení dávkovače je poměrně nákladné. Jeden stojí 38 520 korun. „V současné
době jich máme kolem 20, ale některé z nich už pomalu dosluhují. Musíme je pravidelně obnovovat,
protože musí fungovat na sto procent,“ zdůraznila Renáta Píšová.

Aktuálně služba využívá 14 přístrojů. Z toho 10 dávkovačů je již neopravitelných. „Stejný počet je
průměrně v permanenci každý den v terénu u pacientů,“ upřesnila vrchní sestra, podle níž jsou
lineární dávkovače základem práce paliativního týmu.

Místo požadovaných 75 tisíc získali 121 tisíc korun!

Hospicové sestry poskytují péči umírajícímu a pečující osobě 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. „K
některým pacientům vyjíždějí i několikrát denně. A to podle jejich potřeb a závažnosti zdravotního
stavu, po celém území Orlickoústecka,“ řekla Eva Janatová, fundraiserka Oblastní charity Ústí nad
Orlicí, která na Burze filantropie žádala o dva lineární dávkovače. Nakonec získala od donátorů
místo požadovaných 75 tisíc korun úctyhodných 121 tisíc korun! „Jsme za to moc vděční,“ dodala
Eva Janatová.

„Ústecké charitě patří velké díky za to, co dělá a jakým způsobem. Její pracovníci zaslouží obrovský
respekt a uznání,“ prohlásil náměstek hejtmana Pardubického kraje za sociální péči a neziskový
sektor Pavel Šotola.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/126840/bez-bolesti-az-do-posledni-chvile-pomohou-nove-line
arni-davkovace-leku
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